



《榜样的力量》 / 余泓逸
云师大附小金安校区五(1)班

承认错误



李浩嘉
云师大附小文林校区五(8)班
指导老师:张启惠

“盼长大”，我相信这是大多数小孩子都会有的愿望，总是希望自己快快长大，可就是盼星星盼月亮，总也长不大。我就是这样的一个小女孩。

有一天，我实在忍不住了，好奇地问妈妈：“我什么时候才能长大呀？”妈妈笑嘻嘻地说道：“不要着急，成长就像花骨朵开放的过程，必须经历各种各样的磨难，才能开出美丽的花。”而在经历一件事后，我觉得那一刻，我长大了！

那是一个风轻云淡的下午，我和伙伴们去小区池塘喂鱼。我们刚把鱼食扔进池塘，无数的鱼儿就围了过来，张开小嘴，使劲地往池塘的边缘挤，好像要跃到我们身上似的。我们一边望着鱼儿们吃食，一边玩耍起来。当我看到瑞瑞手上戴着梦寐以求的最新款电话手表后，就借来玩。这时，晶晶家的小狗溜到了我的脚下。我想去抱抱它，就在我刚触摸到它绒球似的尾巴时，只听见“啪”的一声，手中的表掉进池塘里了。我眼疾手快地扑向池塘边，将要沉入水底的手表捞了起来，拽起衣服擦了擦，心想这下完了，怎么向瑞瑞交代呢？瑞瑞似乎正专心地和别的伙伴玩，没注意到刚才这一幕。

不一会儿，晶晶说要回家了，我的心怦怦直跳地挪到瑞瑞前小声道：“瑞瑞，能不能再玩一下手表，明天再还你？”她想都没想就爽快答应了。

我怀着忐忑的心情回到家，一进门，假装高兴地向妈妈打了个招呼：“妈，我去看书了。”然后溜烟钻进了书房。可我哪里看得进去书呀！我像一只热锅上的蚂蚁，焦急万分。这时，听到妈妈接了个电话就出门了，我想这是个好机会，一定要把手表的事情向瑞瑞说清楚，请求得到她的原谅，并用我的压岁钱买一个新的还给她。我跑到瑞瑞家，令我万万没想到的是，妈妈也在她家。妈妈笑着对我说：“刚才瑞瑞妈给我打的电话，事情我都知道了，只是想给你机会，看看你会不会主动来承认错误。看来你长大了，敢于承担责任了，妈妈为你高兴。”听了妈妈的话，我感觉那一刻，我长大了！

超越自我



刘子嫣
云师大附小文林校区五(4)班

长大，通常是我们很向往的事情，每当我们长高了、长胖了或是过生日时，大人们总说“又长大了呢”！可当我真正感觉自己长大了的一瞬间后，才猛然发现，长大似乎和大人们常挂在嘴边的那句话截然不同。

仿佛那天的情景隐隐出现在眼前，这是我第一次走钢丝。记得，当初站在钢丝下仰望时，我心中有些忐忑，在好朋友的鼓励下，我才战战兢兢地走上楼梯。站在钢丝旁，我的腿立刻软了，不停地颤。穿好保险服，我的心平静了许多，已经不那么害怕了。可是轮到我时，我眨眼间就又回归了“本性”。知难而退的我，不住地朝身后退，大家看了，都为我加油鼓劲，一旁的工作人员也耐心地开导我。几番周折后，我走上了钢丝。

之前的记忆有些模糊，接下来的经历却让我难以忘却。走上钢丝的我，腿抖，钢丝也抖，腿就更抖了；控制不了腿，也控制不了手，更控制不了全身。渐渐地，我平静了，突然发现不害怕了，慢慢地走到了对面。

这一刹那，我好高兴，因为我克服了困难，战胜了自我。我好激动，因为我走完了钢丝，完成了我不敢想象的事。

那一刻，我长大了！我没有长高，也没有长胖，更没有过生日。但是没错，这才是真正的长大——心智的提高，勇气的增长，更是雷雨后的彩虹！

打点滴



余泓锦
云师大附小金江校区五(5)班
指导老师:刘亚春

半夜，我们全家上吐下泻，原来是晚餐的蘑菇有毒。

我反应比较轻微，妈妈和姐姐最严重。到了医院，因为是急诊，我们要和爸妈分开。我们只能在儿科病房的过道上打针，姐姐睡着了。我想着爸妈也不舒服，但又不放心我俩。我说：“爸爸妈妈，您们也赶紧去打针吧，如果有问题，我会按呼叫铃叫护士阿姨的。”

爸爸耸耸肩，无奈地扶着妈妈去了。他们走后，病房特别冷清，过道上的灯光白得惨淡。所有病房的门都紧闭着，偶尔听到几声小娃娃的啼哭声，我感到有些害怕。我躺在床上，看着针水一滴一滴地往下，时间过得特别慢，一分钟就好像过了一千年。好不容易滴完一瓶，又换上了一瓶。姐姐难受地哼了一声，我连忙转过身子，拍拍她的背，安慰她。听到我的声音，她又安心地睡了。我感觉我的眼睛像柠檬一样酸，眼皮上像站了头大象一样沉重。我很想闭上眼睛睡一会儿，但强迫自己不能睡，我还要照顾姐姐和看针水呢！不知道爸爸妈妈怎么样了。我想起妈妈常说：“一切都要靠自己！”

当天微微亮时，我迷迷糊糊地睡着了。这时有一双大手把我拥入怀中，是爸爸妈妈来接我们，我安心地在妈妈的怀中睡着了。醒来后，妈妈说：“你昨晚的表现真让妈妈刮目相看啊！”在危急关头，我能照顾好自己，我心中一阵骄傲！那一刻，我长大了！

给妈妈喂药



陈高熙琳
云师大附小金安校区五(4)班

一生都在成长中度过，或许在读书时学会明事懂理，或许在挫折中学会坚韧不拔，或许在生活的一件小事、一个细节里，我们懂得了珍惜和爱。

6岁时，我梦想着快快长大成人，可时间总是过得很慢，明日复明日，我还是被妈妈视为一个“小不点”。

有一天，妈妈在厨房里准备午餐时，突然痛苦地弯下腰。我急忙把妈妈扶起来，问妈妈：“妈妈，你怎么了？”妈妈勉强笑笑，说：“只是肚子疼而已，没事。”我很担心妈妈的身体，劝妈妈回房间休息一下，等好点了再起来，可是妈妈怎么也不去。我急忙端了一杯水给妈妈，又按照妈妈的指示，赶忙把药按照说明书兑好，轻轻用嘴吹了吹，用勺喂给妈妈。不一会儿，妈妈的脸色好多了，欣慰地对我说：“你真是长大了！”

这让我想起一个我生病发烧的夜晚。由于高烧不退，妈妈着急坏了，半夜了还着急慌地准备带我去医院，我急忙说：“不用了，不用了，只是普通的感冒而已，并没有多大事。”我躺在妈妈的怀里，她一边给我讲故事，一边轻轻拍着我的背。那一夜，妈妈估计都没合过眼。

想到这里，我不禁觉得鼻子酸酸的。不禁想到陆游那首著名的诗：“慈母手中线，游子身上衣。临行密密缝，意恐迟迟归。谁言寸草心，报得三春晖。”是啊，妈妈为我的成长付出了太多，又怎能是这只言片语可以表达的呢？

那一刻，我长大了。